

希拉克获刑两年 罪名：挪公款滥用权

这位法国前总统是在任巴黎市长时出的事
79岁的他因健康问题未出庭

法国前总统希拉克15日因挪用公款、滥用职权等罪名被司法机关判处两年有期徒刑、缓期执行。案件9月开审以来，法国不少媒体称希拉克是“第二次世界大战以来首名受审的法国前国家元首”。

巴黎轻罪法庭15日就希拉克所涉及两件在他担任巴黎市长期间设立虚假公职以帮助政治盟友谋求不当经济利益案件宣判。法庭认为，希拉克在这两桩案件中犯有“挪用公款”、“滥用职权”和“谋取非法利益”罪，因此判处他两年有期徒刑、缓期执行。

现年79岁的希拉克因健康问题未能出席宣读判决结果现场。他因同样原因缺席今

年9月案件开庭审判过程，而由律师代理其出庭。

希拉克于1977年至1995年担任巴黎市长，1995年至2007年担任法国总统。经查明，1983年至1995年间，巴黎市长办公室登记在册的“特派员”有四五百人，而其中40多个“特派员”在巴黎市政府挂名，却不在那里工作。希拉克因此被怀疑中饱私囊或为回报政治盟友而滥用权力。希拉克本人一直坚决否认这一指控，称案中所提到的所谓虚假职位对于巴黎市政府的正常运作必不可少，且这些职位的设立经过了巴黎市议会的审议和批准。 ■综合新华社



这是2006年6月9日，时任法国总统的希拉克在巴黎举行新闻发布会。 新华社图

季莫申科：被判滥用职权，获7年监禁

今年10月11日，乌克兰前总理季莫申科被法院判处7年监禁，判决书称她滥用职权，干预乌克兰与俄罗斯2009年签订的天然气供应协议，导致“严重后果”。季莫申科指认现任总统亚努科维奇和法院虚构“天然气案”。

阿罗约：被诉“操控选举”，医院被捕

今年11月18日，菲律宾前总统阿罗约被以“操控选举”的罪名起诉并在医院被捕，但因身体原因获许留院。11月19日，警方前往医院取证。如阿罗约操控选举罪名成立，她将在监狱里度过余生。

他信：流亡海外，财产被没收

2006年9月19日泰国军方发动政变，泰国前总理他信被迫下台，至今流亡海外。2010年2月26日，泰国最高法院判决他信在担任总理期间利用职权谋取私利、损害国家和公共利益，依法没收他信及其家族数十亿美元财产。同年5月25日，泰国刑事法院以涉嫌从事恐怖活动为由对他信发出逮捕令。

就俄罗斯国家杜马选举等话题与民众直接交流 普京：反对派有质疑，法庭上见

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京15日在电视、广播、网络直播节目中与普通民众直接交流。刚刚结束的俄罗斯国家杜马、即议会下院选举成为话题之一。

普京强调，他尊重质疑选举结果的示威民众，但这一结果真实反映民意。他提议，反对派可将质疑带上法庭。

普京15日说，12月4日的国家杜马选举反映民意。

普京所属的执政党统一俄罗斯党在杜马选举中获得49.3%的支持率，得到238个席位，不及这一党派在2007年杜马选举中的表现。上届选举中，统一俄罗斯党获得315个杜马席位。

反对派先前在数十座城市示威，称选举存在舞弊现象，要求重新选举。

“反对派总想当权，他们竭尽可能地

指责、批评，(但是)选举结果无疑真实反映了这个国家的政治状况。”普京说，反对派应对对选举结果的质疑带上法庭。

这是普京第十次在电视、广播、网络直播节目中与普通民众直接交流，回答问题。去年4个半小时的年度问答中，他回答近90个提问，大到国家关系、经济发展，小到个人爱好、家养宠物。

针对近期示威，普京15日说，这是社会健康的体现，强调自己尊重那些参与示威的人，只要他们的行动合法且不给国家带来不稳定因素。

普京当天还说，他要求全国9万个投票站安装网络摄像头，并将画面上传互联网，那样整个国家都能看到投票状况，让那些图谋不轨者将无处遁形。

■据新华社

阿盟否认要在叙利亚设立“禁飞区”

阿拉伯国家联盟秘书长纳比勒·阿拉比14日否认阿盟有意在叙利亚设立禁飞区的媒体传言。

先前，一些阿拉伯国家媒体报道，阿盟有可能考虑在叙利亚设立类似今年早些时候联合国安全理事会在利比亚设立的“禁飞区”，以向叙利亚政权进一步施加压力。

“听到如此不准确报道，我感到惊讶，”阿拉比在埃及首都开罗对媒体记者说。

阿拉比说，现如今，各方正在努力，

试图沟通叙利亚政府，争取清除向叙利亚派遣阿盟观察团的各种障碍。在这一时刻，出现设立“禁飞区”谣言，无益于解决叙利亚问题。

他说，阿盟内部仍在就如何应对叙利亚危机商讨对策，现阶段没有作出任何最终决定。

由于叙利亚没有在最后期限前签署阿盟向其派遣观察团的协议，阿盟上月27日在开罗决定立即对叙利亚实施经济制裁。

■据新华社

韩日首脑将面谈“慰安妇”议题

韩国一名高级官员15日说，韩国总统李明博本周末将在与日本首相野田佳彦的会中谈及韩国第二次世界大战慰安妇赔偿事宜。

李明博定于17日开始访问日本，行程为期两天。先前，日本方面冷对韩方提议，不同意就慰安妇赔偿事宜举行双边谈判。

韩国外交通商部一名高级官员告诉韩国联合通讯社记者：“与慰安妇有关的

事宜在国内属紧急议题，一些受害者要求(李明博)在峰会中提出来。”

“由于全国达成一致，我们的立场是，将在峰会上处理慰安妇事宜。”

二战期间，日本强迫来自中国、菲律宾、朝鲜半岛等地数十万女性充当随军慰安妇。按韩国政府说法，日本1910年至1945年殖民统治朝鲜半岛期间，8万至16万朝鲜半岛女性沦为慰安妇。

■据新华社

